

社区网格服务“擂台比武”

莱州市程郭镇开展“网格展风采 真情暖民心”网格故事分享会

近日,莱州市程郭镇组织坊苑社区、英才社区、东苑社区举办城市社区“擂台比武”暨“网格展风采 真情暖民心”——网格故事分享会。

通过“擂台比武”的形式,讲网格故事、谈工作实绩、说亮点特色、述工作思路,用事例说话、用图片展示、用成果比拼,持续深入推进“幸福家园”党建品牌建设,全面提高社区工作者为民服务能力、提升城市网格化服务管理效能,共同绘就网格治理新画卷。

故事大家讲

故事分享会上,网格员们用心用情讲述网格服务工作中发生的大事小情,分享感人事迹、如何贴近群众需求、用真情暖民心、遇到难题解决的工作技巧和方法,展现了新时代网格员投身社区建设、无私奉献、为民服务的精神风貌。

坊苑社区第五网格网格员吴立毅通过“春夏秋冬”四个方面,分别讲述了暖心做服务、热心办实事、舒心解民意、凝心共发展,关于网格工作重在“心灵建设”的观点,赢得满堂喝彩。

“党建引领‘网’建,打造社区‘红色网’、‘网’情连接民情,织密民生‘幸福

网’。”英才社区第七网格网格员刘文漪从党建入手,以党建项目为抓手,落实网格建设细微处服务,真正发挥发挥1+1>2的共治优势。

“在这里我经历了人生的很多个第一次,第一次作为网格员,既忐忑又期待。第一次定早晨4点半的闹钟,既疲惫又充实。第一次完成信息采集,既好奇又紧张。第一次入户服务居民,既陌生又熟悉。”作为新人不到一年的网格员,东苑社区第六网格网格员吕卓凭跟大家分享了入职网格以来的许多个第一次,人生的第一次总是令人新奇而难忘,但正是这每一个第一次,才更加让这些新生网格力量对于网格服务更加刻骨铭心。

经验共分享

如果说社区是基层治理的关键一环,那么网格就是基层治理的“神经末梢”,网格员也自然成为网格化管理社区的最后“闭环”。

此次网格故事分享会上,各网格员从不同的板块开拓思路,创新形式分享经验。邻里矛盾如何化解、居民需求如何满足、政策宣传如何到位、社区服务如何提升等多个方面,均能在分享会上找到

答案。他山之石,可以攻玉,东苑社区第四网格网格员刘艳的网格化综合管理经验分享;英才社区第八网格网格员李珍以社区工作为切入口总结经验,明确网格工作方向思路;坊苑社区第四网格网格员孙璇从每一个发生在网格内的小故事加以提炼工作经验。“我的‘网’装的是居民柴米油盐的琐碎事,我的‘格’记录的是居民的所需所想……”刘一荻、梁雯雯、林维慧、孙颖丽、苑馨月、韩晓飞、孙家正、刘子岳、孙晓利、徐嘉、荆娜娜每个人都结合自身实践和感悟,用生动真挚的语言将发生在工作中真实鲜活的“网格小故事”娓娓道来。台上激情演讲,台下认真聆听,真挚之情溢于言表,或撼人心,或触及灵魂,让在场的所有人都深有感悟。

激励鼓干劲

“擂台比武”赛评委现场打分,当场公布成绩。最终,坊苑社区网格员吴立毅荣获一等奖,东苑社区网格员刘艳、英才社区网格员刘一荻、刘文漪荣获二等奖,部分网格员荣获三等奖。领奖台上红红的荣誉证书映照着一张张洋溢青春的笑容,激励着大家勇往直前,用热情、用担当、用

行动争当为民排忧解难排头兵。

点评促提升

在分享中学经验,找差距,在点评中找方法、找思路。城市社区顾问团郝春萍团长从精神风貌、语言表达、故事内容、工作实绩、亮点特色等方面对此次活动进行了点评,希望社区工作者能够更加充分认识网格化社会治理的重要意义,以饱满的热情、扎实的作风投入工作,积极主动承接网格中的突出问题,收集基层诉求、解决基层问题,真真切切让群众感受到做好事、办实事,同时也希望此类活动能吸引网格助理员、业委会成员、志愿者等多方力量共同参与,从不同角度,汇聚网格故事,提升网格治理能力。

程郭镇通过开展“网格故事”分享交流活动,鼓励网格员更好发挥“了解民情、转达民情、解决民情”的作用,今后该镇将统筹协调各方资源,组织开展更多形式新颖、内容丰富的实践活动,积极培育和锻造一支能力强、素质全、有担当的社区工作者队伍,引导网格员用心用情用力做好群众工作,把平凡事做细、把普通事做实、把民生事做暖,真正做居民身边的“暖心人”。(唐寿锐 徐媛媛)

莱州市自然资源和规划局:

42号窗口办理



用心帮助企业获点赞

日前,莱州市诚海新能源有限公司将一面印有“真情实意为企业排忧解难贴心人”的锦旗送至莱州市自然资源和规划局,对该局热情服务企业、用心帮助企业排忧解难的工作作风给予了充分认可和高度赞许。

据悉,莱州诚海新能源有限公司因拟建设莱州诚源盐光互补一期100MW光伏项目向莱州市自然资源和规划局提出了用地申请,因项目选址地块原为填海项目竣工后形成的土地,莱州市自然资源和规划局及时找准政策依据,在土地供应前,率先进行地块收回程序,为推进项目尽早落地,在履行地块收回程序中,同步进行地块勘踏,指导用地单位提前准备审批材料,在土地收回完成后立马进入土地供应程序,同时抢抓公告期时间,压茬对地块进行地价评估,提前编制土地出让方案等工作,最终推动项目顺利高效地办结用地审批手续。

莱州市自然资源和规划局对企业项目用地过程中遇到的问题,进行挂钩跟踪,实行专班服务,采取差别化指导,有效推进解决,扎实做好优化营商环境服务保障工作。(唐寿锐 盛楠)

获“中国心衰中心”认证

莱州市人民医院再添“国字招牌”



6月3日,中国心衰中心2023年上半年授牌表彰会在北京·第十四届国际心血管疾病治疗高峰论坛(14th CTSC)上成功举行。会上,中国心衰中心总部对第九批次基层版心衰中心通过认证的单位授牌,莱州市人民医院通过了“中国心衰中心基层版”认证,不仅标志着莱州市人民医院心衰中心正式进入国家级行列,更体现了医院心衰规范化诊治内涵质量跃上了新高度,是医院心内科建设方面又一里程碑式的进步。

心力衰竭被称为“21世纪心血管病的最后战场”,我国成年人患病率为1.3%。随着我国人口老龄化进程加快,冠心病、高血压、瓣膜性心脏病和糖尿病等高危人群的增加,心衰人群日益壮大。为贯彻国家分级诊疗政策,提高心衰的整体诊治水平,实施以心衰指南为依据的规范化诊疗和长期管理,中华医学学会心血管病学分会、中国心血管健康联盟联合开展心衰中心建设项目。

今年4月,中国心衰中心总部专家对我院进行国家心衰中心认证现场核查。

专家组认真听取了莱州市人民医院心衰中心建设情况汇报,核查中心建设文件资料,并前往该院心内科心衰病房和心衰门诊,对心衰中心建设工作进行全面细致的核查。专家组对莱州市人民医院心衰中心建设工作给予高度评价,现场核查阶段呈现的多项亮点,包括为优化心衰患者的随访与人才培养机制等方面,在心衰患者全程管理信息化建设方面给专家留下深刻印象。

中国心衰中心建设的核心旨在规范

不同疾病引起的心衰,如扩张型心肌病、缺血性心肌病和心脏瓣膜病。莱州市人民医院致力于为心衰患者的每个阶段提供个体化的检查和治疗方案,解决心衰患者常见的诊断困难、治疗效果差、易反复和缺乏持续管理等医疗问题。

莱州市人民医院心衰中心于2023年5月21日通过了全国第九批次基层版心衰中心认证项目的认证。目前,莱州市人民医院心内科共设有五个病区,总床位数为230张(其中CCU病区床位为30张),拥有40名医师,包括7名主任医师、8名副主任医师、14名主治医师和16名硕士研究生。心衰病房设在心内科四病区,2个单独心衰病房,共8张床位,专门用于心衰患者的治疗。

莱州市人民医院致力于建立“心衰中心”平台,推动心衰诊疗规范化,提高心衰的综合防控水平,确保每位心衰患者都能接受到最恰当的治疗,通过组建多学科管理团队、推行分级诊疗和双向转诊模式,实施以心衰指南为依据的规范化诊疗和患者长期随访管理,提高心衰的整体诊治水平。

国家级心衰中心的成功认证,充分肯定了莱州市人民医院心衰中心的工作。体现出心衰管理团队对心衰患者的诊治和随访工作规范有效。莱州市人民医院将以此次授牌为契机,在心衰中心总部的监管与指导下,严格按照指南规范诊疗,加强心衰等慢病管理,提高区域医疗协同救治水平,有效改善心衰患者的症状及远期预后,降低再入院率及死亡率,为推动国家“健康中国2030”的整体战略实施贡献力量。(唐寿锐 张潇月)

莱州市土山镇:迅速改善生活环境问题

“感谢镇环卫部门的环卫人员,他们对居民反映的问题非常负责。之前我们家窗户都不敢开,一开窗垃圾的气味特别难闻,现在这个问题已经解决了。”近日,莱州市土山镇西孙家村村民老孙拨打12345政务服务热线表达感激之情。

据了解,西孙家村每条巷口附近都设有2至3个垃圾桶,方便居民日常扔垃圾。但随着气温升高,厨余垃圾在垃圾桶里迅速发酵,产生的气味严重影响了居民的日常生活。“现在家里一点难闻的气味都没有了,也能睡个踏实觉了,感谢土山镇环卫办的工作人员。”村民老孙高兴地说。(王晓婧)

莱州市城港路街道:网格员是社区群众知心人

“太感谢你们了,要是让我自己办理申请最低生活保障,好几天也办不明白。社区帮代办服务不仅提高了办事效率,还让我们心里暖洋洋的。”莱州市城港路街道辖区居民李阿姨高兴地说。为提升基层政务服务能力,城港路街道玉龙社区开展“网格+政务”代办服务,通过帮代办规范化提升工作,实现“有所需必有所帮,有所求必有所应”。

网格员王艳美了解到该社区有居民的残疾证即将到期,便马上上门通知该居民,并告知审证

流程。残疾人证到期重新申领要求到城港路街道残联填写申请表并去指定医院进行残疾程度评估,网格员王艳美入户发现该居民只身一人居住,身边无人照顾,便积极联系街道残联,领取申请表,协助居民填写表格,并指导他去当地医院进行评估检查。残疾人证顺利审核通过后,该居民特地来社区感谢网格员王艳美,并亲切地称她为“社区群众知心人”,激动地表示,网格员的热心帮扶让自己心中感受到浓浓的暖意。

(唐寿锐 孙敏)

莱州市虎头崖镇:

现场开展数据核查工作

“政府会对我们进行定期指导,对报表数据进行逐一核实,并指导我们进一步规范基础工作,为我们企业的长久发展提供有力保障。”虎头崖镇企业负责人杨先生说。

为深入贯彻落实统计造假专项整治行动要求,进一步夯实辖区内重点规上工业企业产值和能源消费基础数据,虎头崖镇便民服务中心工作人员开展现场数据核查工作,实地了解了企业生产经营状况及生产工艺流程,详细询问企业填报数据的来源,认真

(唐寿锐 刘丽霞)

莱州市柞村镇:

代办员入户代办医保缴纳

“如果有些业务不知道怎么办,找咱们的村庄代办员准没错。”近日,柞村镇为提高各村居民参保积极性,集中力量做好参保扩面工作,便民服务大厅组织各村庄帮代办员开展了医保缴纳入户代办工作。

柞村镇开展帮代办服务以来,从规范服务标准、优化代办流程、创新服务方式入手,创新打造

(唐寿锐 吴武林)

“全域覆盖、全程优化、全速办结、全时在线”的“四全”帮代办模式,提供医保、社保、卫生健康、退役军人、乡村振兴、民政、就业、高龄等领域帮代办服务事项40余项;同时,积极开展医保、社保、高龄认证等主动上门服务工作,变“企业群众办”为“政府主动帮”,打通企业群众办事“最后一公里”。

(唐寿锐 吴武林)

莱州市永安路街道残联:

工作人员带医生上门办证

“感谢街道残联,把残疾人的事放在心上,方便了残疾群众”。12日,莱州市永安路街道景阳社区卧床不起的徐大叔眼含热泪看着新的残疾证,感激地说。

徐大叔是一名重度残疾人,瘫痪在床30年,肢体残疾一级,享受残疾人补贴。今年6月,他的残疾证到期,更换证件需要到医院做鉴定,由于患高度截瘫数十年,他无法到医院进行鉴定,这可愁坏了徐大叔一家人。

莱州市永安路街道残联得知这一情况后,工作人员立即带鉴定医生上门服务,对徐大叔伤残进行鉴定,现场办理了更换残疾证的相关手续。随后,又将办好

(唐寿锐 刘楠)

莱州市卫生和计划生育监督所:

培训医疗机构规范执业

6月8日,莱州市卫生和计划生育监督所在莱州市政务服务中心四楼会议室组织召开了该市内、外、妇、中医及医疗美容等八大类个体诊所依法执业与规范运行培训会,进一步加强依法执业意识,针对医疗机构及医务人员在不依法规范执业过程中触犯的违法违规造成危害问题,详细剖析警示,增强医务人员依法从业的自觉性。最后,八大类个体诊所集中签订了“莱州市医疗机构依法执业承诺书”。(唐寿锐 张涵婧)